

КАЛИНОВСКИЙ ТЕХНИКУМ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



Шахид Сайхаевич Хупиев

ДИРЕКТОР

Образование высшее (инженер-строитель). В нынешней должности с 2003 года. Награжден Почетной грамотой Президента Российской Федерации «За достигнутые успехи в организации и совершенствовании учебно-воспитательного процесса» в 2010 году.

Программа развития техникума включает:

- капитальный ремонт учебного комплекса на 450 мест (разрушенного во время пожара в 1995 году), обустройство в нем кабинетов профтехцикла: инженерной графики, геодезии, проектирования зданий и сооружений, материаловедения, технической механики и других необходимых кабинетов;
- строительство закрытого автодрома;
- капитальный ремонт и строительство общежития на 120 мест;
- покупка полного комплекта с/х техники;
- создание на базе техникума центра по переподготовке специалистов и рабочих агрокомплекса по разным отраслям сельского хозяйства Чечни.

Калиновский техникум механизации сельского хозяйства создан на базе профессионального училища №17, которое было образовано в 1950 году. На протяжении многих десятилетий своей деятельности училище подготавливало специалистов для села сначала для Грозненской области, а затем и для Чечено-Ингушетии. В послевоенные годы остро чувствовалась нехватка рабочих рук для работы на селе – квалифицированных трактористов, комбайнеров, слесарей, животноводов, и образование на территории Грозненской области технической школы механизации сельского хозяйства пришлось как нельзя кстати. В целях подготовки квалифицированных работников училищу была выделена



земля площадью 960 га на богарных землях на расстоянии 20 км от станции Калиновской. С 1950 по 1974 год училище готовило механизаторов по программе ПТУ с годичным, шестимесячным и восьмимесячным сроками обучения. Одновременно шла переподготовка механизаторских кадров и специалистов среднего звена: бригадиров, механиков, комбайнеров, животноводов и других производственников. В 1968–1970 годах в училище учился первый Президент Чеченской Республики Герой России Ахмад-Хаджи Абдулхамидович Кадыров. С 1970 года по решению Совета Министров СССР начато строительство учебного комплекса на 840 мест. К августу 1974 года учебный комплекс был построен. В него вошли корпуса профессиональной и общеобразовательной подготовки на 540 и 300 мест, спортзал, столовая, актовый зал и другие необходимые помещения. В конце 1970–1980-х годов училище уже располагало 5 общежитиями на 600 мест. Комплектование учебного заведения осуществлялось путем направления молодежи хозяйствами республики с выплатой учащимся дополнительной стипендии с тем условием, чтобы по окончании учебы они возвращались работать в родной колхоз или совхоз. В сентябре 1974 года училище перешло на подготовку по профессиям: тракторист-машинист широкого профиля, слесарь, водитель категории «С» и «В» с трехгодичным сроком

обучения и получением среднего образования. Параллельно шла подготовка студентов по программам ТУ и ПТУ.

С января 2002 года училище становится многопрофильным учебным заведением с общим контингентом 530 учащихся и начинает подготавливать квалифицированных специалистов по следующим профессиям: тракторист-машинист сельхозпроизводства, мастер общестроительных работ, бухгалтер, автомеханик, повар, кондитер, портной.

В училище хорошо налажена производственная практика, и ежегодно на полях учебного хозяйства проходят обучение от 90 до 120 студентов. Под руководством мастеров производственного обучения студенты становятся



полноправными участниками всех основных процессов на земле: принимают участие в очистке полей от соломы, ее тюковании, дисковании и культивации, в специальной обработке почвы (пахота, боронование, культивация), в подготовке семян (очистка, просушка, сортировка), в посеве озимых и яровых культур, прикатывании и в последующей уборке зерновых культур.

В мае 2012 года техникум получил лицензию Министерства образования и науки Чеченской Республики на право ведения образовательной деятельности по пяти специальным программам среднего профессионального образования (СПО).

За 63-летнюю историю учебным заведением было выпущено более 20 тыс. квалифицированных рабочих для сельского хозяйства и промышленности.

О качестве подготовки учащихся говорит тот факт, что на протяжении последних лет в республиканских конкурсах среди учебных заведений НПО и СПО наши выпускники постоянно занимают призовые места. Так, в 2008 году Шамиль Хизриев, обучающийся по профессии «тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», занял первое место в общероссийском конкурсе среди воспитанников НПО, проходившем в Башкортостане, и был награжден почетной грамотой «Лучший пахарь».